
Aufgabe 6.127

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ein Betrieb stellt ErzeugnisseE1, E2 undE3 her, die auf MaschinenM1, M2 undM3 bearbeitet
werden. Aus der nachfolgenden Tabelle ist ersichtlich, wieviele Stunden auf den Maschinen
jeweils benötigt werden, um eine EinheitEi zu bearbeiten:

M1 M2 M3

je E1 3 2 1
je E2 2 0 2
je E3 3 5 4

Wie viele Einheiten eines jeden Erzeugnisses werden produziert, wenn jede Maschine genau
120 Stunden arbeitet?

Lösung:

gesucht:xi , i = 1,2,3: herzustellende EinheitenEi

M1 : 3x1 +2x2 +3x3 = 120
M2 : 2x1 +5x3 = 120
M3 : x1 +2x2 +4x3 = 120

1 2 4 120
2 0 5 120
3 2 3 120
1 2 4 120
0 −4 −3 −120
0 −4 −9 −240
1 2 4 120
0 1 3

4 30
0 4 9 240
1 2 4 120

0 1 3
4 30

0 0 6 30
1 2 4 120

0 1 3
4 30

0 0 1 20
1 2 0 40
0 1 0 15
0 0 1 20
1 0 0 10
0 1 0 15
0 0 1 20 x1 = 10, x2 = 15, x3 = 20

Es werden 10 ErzeugnisseE1, 15 ErzeugnisseE2 und 20 ErzeugnisseE3 produziert.
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